

**青年義工發展計劃 培育近 1,800 名青年**  
**4C 發展模式 達致全人發展**  
**(Confidence 自信、Courage 勇氣、Care 關愛、Commitment 承擔)**

義務工作發展局(義工局)主辦的「2010-2011 青年義工團發展計劃分享會暨 義務工作管理證書課程畢業典禮」於今天 (7 月 8 日)圓滿舉行。義工局主席李澤培 SBS, OBE 太平紳士、香港樹仁大學社會工作學系系主任及副教授陳秀嫻博士太平紳士及義工局總幹事鍾媛梵女士出席頒授「義務工作管理證書課程」證書予畢業老師及嘉許參與是次計劃的學校青年義工、老師及團隊顧問。

「青年義工團發展計劃」自 2009 年展開，計劃透過 4C 青年義工發展模式 (Confidence 自信、Courage 勇氣、Care 關愛、Commitment 承擔)，培育青年的健全品格及良好的公民意識，讓他們達致全人發展。計劃亦能配合新高中學制課程的編排，於「其他學習經歷」(OLE)的社會服務項目中達致可持續發展，藉以協助學校於校內建立關愛文化。培訓過程以體驗式活動，透過「活動解說」及「學生自我反思」，加強學生訓練中的體會。計劃推行兩年共 19 間學校鼎力支持，參加學生人數近 1,800 人。參與的義工服務範圍廣及長者探訪、兒童服務、義賣、賑災籌款、自發性校園清潔等等，服務時數合共超過 24,000 小時。

而義務工作管理證書課程由義工局與香港樹仁大學合辦，協助老師有效地帶領和管理義工，了解策劃服務計劃的基本原則及考慮，推動及持續發展學校義務工作，回應三三四新高中學制推出的「其他學習經歷」的目標，協助學生發掘適合的義工服務機會，培育新一代正確的價值觀、責任感和積極態度去應付未來的挑戰。

分享會上，李澤培主席、陳秀嫻博士及鍾媛梵總幹事分別以 4C 鼓勵同學持續發揮行義精神，多作嘗試，締造更多可能，貢獻社會。李澤培主席更表示過去兩年計劃取得美滿成果，他呼籲更多學校參與 2011-2012 年度「青年義工團發展計劃」，讓義務工作成為青年學生的生活一部份。此外，多位參與計劃的同學、老師及團隊顧問更於會上分享他們的服務經驗和得著。

參與計劃同學寄語 -

「參與青年義工團發展計劃，我在不同方面都有所改善，特別是自信。」;  
「人生第一次這麼痛快地結識朋友，現在才知道『溝通』是這麼簡單，只要自己有勇氣及自信。」

參與計劃老師分享 -

「只有老師肯多放手，讓學生作主導，學習自己做決定，才能有效地培養學生的自信心、責任感和承擔的勇氣，令他們真正成長。」

有興趣加入 2011-2012 年度「青年義工團發展計劃」的學校、參與義務工作及義工培訓課程的人士，歡迎瀏覽義務工作發展局網頁 [www.avs.org.hk](http://www.avs.org.hk) 或致電 2527 3825 查詢。

義務工作發展局

義務工作發展局致力承擔樞紐角色，積極推動及發展持續的義務工作，以締造一個文明和關懷的社群。並透過與社會各界建立夥伴關係，合力推動義工的參與，促使提供增值及優質的義工服務。